
Dobrý deň,
Poprosím Vás o úpravu priania zamestnanci: opraviť z pôvodného textu. 
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MŠ história a súčasnosť – v strede čísla, ako keby samostatná príloha.  

Ďakujem

Balážová

Vianočné a novoročné prianie od výboru ZO SZPB Sučany

Milí členovia ZO SZPB Sučany, 

vážení čitatelia,

v období najkrajších sviatkov roka vám výbor Základnej 

organizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov 

Sučany želá pokojné a požehnané Vianoce, prežité v zdraví, 

porozumení a kruhu vašich najbližších.

Do nového roka 2026 vám prajeme veľa zdravia, osobnej 

pohody, životného optimizmu a dostatok síl na prekonávanie 

každodenných výziev. Nech vaše dni budú naplnené radosťou, 

vzájomnou úctou a mierom, ktorý je hodnotou, na ktorej nám 

všetkým záleží.

Ďakujeme vám za priazeň, podporu a aktívnu účasť na 

činnosti našej organizácie počas celého roka.

S úctou,

výbor ZO SZPB Sučany

Nech vianočný zvonček šťastím Vám zvoní,

 nech vianočný čas v lásku sa zmení,

 a tak krásne ako sa hviezda ligoce,

 tak nádherné a tajomné Vám prajeme Vianoce...

Drobné stavby

Sociálny referát informuje

Redizajn web stránky obce

Sučany objektívom našich 
obyvateľov

MŠ Sučany 1945-2025
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Nech svetlo Vianoc rozjasní vaše domovy 
a nový rok 2026 naplní vaše dni zdravím, 

pokojom a radosťou.

S úctou a vďakou vám prajú

členovia redakčnej rady 
Nových Sučianskych zvestí
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Vážení spoluobčania,

Tento rok bol pre našu obec rokom intenzívnych projektov a pozitív-

nych zmien. Podarilo sa nám pokračovať v modernizácii verejných 

priestorov, zlepšovať služ-by pre občanov a posilňovať komunitné 

aktivity. Osobitne ma teší aktívna účasť našich hasičov, spolkov, do-

brovoľníkov, učiteľov, rodičov aj podnikateľov. Vďaka vám všetkým 

dokážeme robiť veci, ktoré presahujú bežnú prácu obecného úradu.

Do roku 2026 vám želám veľa síl, pevného zdravia a optimizmu. Ve-

rím, že bude pre Sučany rokom ďalších dobrých rozhodnutí, rozvoja 

a spolupatričnosti. Poďme doň vstúpiť s dôverou a s vedomím, že to 

najdôležitejšie tvoríme spolu.

Ďakujem vám za dôveru, podporu a spoluprácu. Pokojné 

Vianoce a šťastný nový rok 2026!                                                             

S úctou, Martin Rybár

starosta obce Sučany 

koniec roka sa opäť priblížil a s ním aj obdobie, ktoré v nás prebú-

dza pokoj, nádej a vďačnosť. Keď sa obzriem späť na rok 2025, vi-

dím množstvo práce, ktorú sme spoločne urobili, aj chvíle, ktoré nás 

ako obec posunuli dopredu. Vidím však aj to najdôležitejšie – našu 

súdržnosť, ochotu pomáhať a snahu robiť zo Sučian obec, v ktorej 

sa dobre žije.

Vianoce sú časom, keď sa zastavíme. Uvedomíme si, čo je skutočne 

dôležité – rodina, priateľstvo, vzájomný rešpekt a dobré ľudské slo-

vo. Veď práve Vianoce sú tým, čo v nás vzbudzuje príjemné pocity 

a krásne spomienky, na čarovný čas týchto sviatkov. Práve tento 

vianočný čas v nás ľuďoch prebúdza tie lepšie stránky, a preto sa 

viac ako inokedy snažíme byť k sebe priateľskí, milí, ohľaduplní a aj 

viac počúvame jeden druhého. Naši najmenší sa už isto nevedia 

dočkať vianočného stromčeka ako aj darčekov. Tí starší sa tešia na 

to, že bude rodina opäť spolu a všetci prežijeme krásne chvíle. Pra-

jem vám, aby ste ich prežili v pokoji, v zdraví a v kruhu tých, ktorí 

sú vám najbližší. Nech sú pre vás svetlom, ktoré vás sprevádza aj 

v novom roku.
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vo vianočnom čase, ktorý opäť prežívame, sa znovu stretáva-

me pri Betlehemských jasliach, aby sme sa poklonili Božiemu 

Synovi, ktorý prichádza medzi nás ako dieťa – tichý, pokorný, 

ale plný lásky a svetla. V Betleheme sa nebo spojilo so zemou. 

Boh sa stal človekom, aby človek mohol nájsť cestu k Bohu. To 

je radosť, ktorú si dnes pripomíname, radosť z Božej blízkosti.

Vianoce nám pripomínajú, že Boh neprichádza s hlukom, mocou ani bo-

hatstvom, ale v tichu, v jednoduchosti rodiny, v chudobe betlehemských 

jasieľ ale hlavne v prítomnosti lásky. Každý z nás môže byť Betlehemom, 

ak otvoríme svoje srdce Kristovi, ak dovolíme, aby sa v ňom zrodila nádej, 

pokoj, dobrota a láska.

Michal Žiaran 

farár Rímskokatolíckej cirkvi - Farnosť Sučany

Nech tieto sviatky nie sú len o darčekoch, ale o dare seba samých, o čase, 

ktorý venujeme rodine, priateľom, o odpustení, ktoré darujeme, o slovách 

a stretnutiach, ktoré povzbudzujú a liečia. Nech sa v našich domo voch ro-

zhostí pokoj, ten Boží pokoj, ktorý prináša len Boh, a nech sa svetlo z Be-

tlehema odráža v našich každodenných skutkoch a v celom našom spolo-

čenstve. Nech novonarodený Kristus požehná vás, vaše rodiny, našu obec 

i celý svet. Vyprosujem vám a vašim rodinám požehnané a radostné Via-

noce, plné Božieho pokoja, zdravia a nádeje.

Drahí priatelia,

Daj Boh šťastia tejto zemi, všetkým ľuďom v nej...

Veľmi by sme si ho priali. Túžime po ňom. Iných by sme chceli 

spraviť šťastnými. Máme veľkú radosť, keď naše deti žiaria 

šťastím a spokojnosťou. Zvlášť teraz v advente a počas Vianoc, 

doslova z každého miesta, výkladu, emailu, pohľadnice a po-

zdravu na nás kričí. Tlačí sa do našich domácnosti. Otvárame 

mu svoje domovy, životy, srdcia a povieme: "Šťastné a Veselé!" 

Z ampliónov denno-denne znie: Daj Boh šťastia tejto zemi, všet-

kým ľuďom v nej.

Lebo je veľmi žiadané. Azda aj preto, že nie vždy bolo. Nie vždy 

boli ľudia šťastní. Nie vždy tak, ako my dnes. Cez mnohé spo-

mienky na našich vzácnych rodákov si uvedomujeme aké je 

šťastie krehké, aj mier a pokoj. Že sloboda nie vždy bola taká, 

akú ju relatívne žijeme dnes my. V tomto roku sme si pripome-

nuli mnohé výročia spájané s túžbou po skutočnom šťastí – po 

mieri, po slobode, po demokracii, po vlastnom štáte. Vzácne 

výročia nám pripomínajú, že mier je krehká hodnota. Že slobo-

da nie vždy bola a tým, čo ju vybojovali, čo položili svoje životy 

pre naše šťastie, tým treba poďakovať. Za naše šťastie. Za pokoj 

na zemi, mier, slobodu, právo a spravodlivosť.

V štáte, v spoločnosti, v mestách a obciach, i cirkvi a našich 

zboroch si neraz pripomíname a ďakujeme za šťastie a po-

koj a mier. Aby sme nezabudli a vždy pamätali na mier a pokoj, 

lásku a toleranciu, odpustenie a nový život skrze odpustenie.

A pri tom všetkom by sme nemali zabudnúť a prosiť Daj Boh 

šťastia tejto zemi, všetkým ľuďom v nej.

Vianoce sú časom priania šťastia a pokoja. Tak si ho prajme! 

Želajme si ho – pre seba, pre druhých, pre svojich blízkych 

i vzdialených. Žehnajme všetkým ľuďom dobrej vôle. A vlastne 

nielen teraz, ale vždy. A všetkým. Daj Boh šťastia tejto zemi, 

všetkým ľuďom v nej. Modlíme sa spoločne za šťastie nášho 

národa, našej vlasti, našej obce a ľudí v nej. Aby sme mohli 

možno aj v duchu slov "bratského" národa povedať – zemský 

ráj to napohled. Nech je obdobie adventu a Vianoc časom, kto-

rý nás k pravému šťastiu dovedie, a to skrze prichádzajúceho 

Pána Ježiša Krista. Už tu a teraz v našej obci a raz v nádeji aj v 

novom živote, vo večnosti, v Božom kráľovstve.

Soli Deo Gloria Mgr. Martin Škarupa

zborový farár CZ ECAV Sučany
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Čo je drobná stavba podľa nového stavebného zákona?

Drobné stavby

Postup ohlásenia stavieb a stavebných úprav upravuje § 63 sta-

vebného zákona a vyhláška 60/2025 Z.z. o štruktúre a prevádz-

ke informačného systému územného plánovania a výstavby, o 

obsahu podaní a obsahu a rozsahu dokumentácie.

Pre skupinu „drobné stavby“ sú upravené úľavy od štandardné-

ho režimu, ktoré spočívajú v tom, že projekt stavby na ohláse-

nie má zjednodušený rozsah, nemusí ho vypracovať autorizo-

vaný stavebný inžinier alebo autorizovaný architekt, stavebník 

môže zhotovenie stavby zabezpečiť svojpomocou, pre uskutoč-

nenie stavby ju postačí ohlásiť stavebnému úradu a nevyžaduje 

sa správne konanie o stavebnom zámere a nepodliehajú kolau-

dácii.

Stavebník predloží stavebnému úradu žiadosť na predpísanom 

formulári spolu s projektom stavby na overenie. Stavebný úrad 

do 30 dní odo dňa doručenia ohlásenia podľa obsahu podania 

overí projekt a vydá overovaciu doložku. V prípade, že je potreb-

né rozhodnúť o prípadných námietkach účastníkov konania 

Zmeny vyplývajúce z nového stavebného zákona

Drobná stavba je podľa stavebného zákona stavba, ktorá nemô-

že podstatne ovplyvniť svoje okolie, najmä:

prízemné stavby, konštrukcie, zariadenia alebo výrobky dove-

zené na miesto osadenia alebo výrobky zmontované z kon-

štrukčných prvkov na mieste osadenia, (ďalej len „zmontova-

ný výrobok“) pevne spojené so zemou, ak ich zastavaná plo-
2cha nepresahuje 50 m  a výšku 5 m, najmä kôlne, práčovne, 

letné kuchyne, prístrešky, zariadenia na nádoby na odpadky, 

stavby na chov drobných zvierat, sauny, úschovne bicyklov 

a detských kočíkov, čakárne, stavby športových zariadení a 

garáže,

2
podzemné stavby, ak ich zastavaná plocha nepresahuje 25 m

a hĺbku 3 m, najmä pivnice, žumpy, retenčné nádrže, bazény,

stavby na lesných pozemkoch a iných pozemkoch slúžiace na 

zabezpečovanie lesnej výroby a poľovníctva, ak ich zastavaná 
2plocha nepresahuje 50 m a výšku 5 m, najmä sklady krmiva, 

náradia alebo hnojiva,

oplotenie z pevných nepriehľadných materiálov do výšky 1,6 m 
alebo oplotenie z ľahkých priehľadných materiálov do výšky 

2 m od priľahlého terénu,

elektrická prípojka pre pripojenie odberného elektrického za-

riadenia do sústavy podľa osobitného predpisu, telekomuni-

kačná prípojka k elektronickej komunikačnej sieti, pripojovací 

plynovod pre pripojenie odberného plynového zariadenia k 

distribučnej sieti, vodovodná prípojka alebo kanalizačná prí-

pojka a jej zaústenie do verejnej kanalizácie,

nástupné ostrovčeky verejnej dopravy, priechody cez chodní-

ky a na susedné pozemky a priepusty,

informačná konštrukcia, ktorou je konštrukcia s informačnou 

plochou, ktorej účelom je verejné šírenie informačných, navi-

gačných, kultúrnych, reklamných, športových a iných informá-

cií bez ohľadu na spôsob osadenia, upevnenia a konštrukčné-

ho vyhotovenia a materiálového vyhotovenia, ktorej najväčšia 
2informačná plocha je najviac 20 m ,

nabíjacia stanica pre elektromobily s celkovým výkonom do 

22 kW s jedným alebo viacerými nabíjacími bodmi situovaný-

mi v exteriéri vrátane odberných elektrických zariadení pre 

nabíjacie stanice a ich inštalácie,

zariadenie na výrobu elektriny, tepla a chladu z obnoviteľných 

zdrojov s celkovým inštalovaným výkonom do 100 kW vrátane.

napr. susedov, alebo určiť podmienky pre realizáciu stavby v sú-

lade s predloženými záväznými stanoviskami dotknutých orgá-

nov, môže stavebný úrad určiť, že sa vyžaduje prerokovanie 

stavebného zámeru v správnom konaní. Ak ohlásenie neobsa-

huje požadované náležitosti, správny orgán vyzve stavebníka 

na ich doplnenie v určenej lehote, počas ktorej neplynie lehota 

na vybavenie ohlásenia. Ak ani po uplynutí lehoty na doplnenie 

ohlásenie nie je úplné, správny orgán podanie vráti stavebníko-

vi. Na užívanie ohlásenej stavby sa nevyžaduje kolaudácia.

Ak stavebný úrad do 30 dní – pri zložitejších projektoch do 60 

dní. nevykoná žiaden z uvedených úkonov, má sa za to, že s 

vykonaním ohlásených stavebných prác súhlasí. Po 30 resp. 

60 dňoch teda nastáva fikcia súhlasu. Tento postup nie je mož-

né uplatniť napríklad pri stavbách, umiestňovaných na verej-

nom priestranstve, bližšie ako 2 m k hranici susedného pozem-

ku, pri budovách s pevným základom v zemi, pri podzemných 

stavbách, tu musí stavebný úrad vydať overenie projektu na 

ohlásenie.

Text: Ing. Janka Bednáriková (stavebný referát OcÚ Sučany)
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Zmeny v posudkovej činnosti

Obec Sučany na septembrovom a októbrovom obecnom zastupiteľ-

stve prijala nové Všeobecne záväzné nariadenia č. 6/2025 a 10/2025, 

ktorými sa mení a dopĺňa VZN č. 1/2017 o podmienkach poskytova-

nia finančných prostriedkov v oblasti sociálnej pomoci, ktorých pred-

metom sú nasledovné zmeny v poskytovaní finančných príspevkov 

obcou Sučany v oblasti sociálnej pomoci.

Cieľom tejto úpravy je spravodlivejšie nastaviť výšku príspevku na 

stravu pre občanov nad 70 rokov alebo držiteľom preukazu ŤZP v zá-

vislosti od ich príjmu. Táto zmena zohľadňuje sociálnu situáciu žiada-

teľa a zaručuje, že podpora bude smerovať najmä tým, ktorí ju naj-

viac potrebujú. Zároveň sa doplňuje povinnosť predloženia potvrde-

nia o výške príjmu žiadateľa. Táto povinnosť je zavedená v článku 3, 

ods. 1, písm. c) VZN č. 1/2017, z dôvodu možnosti korektného posú-

denia nároku na príspevok podľa uvedenej príjmovej hranice. 

Zmeny v poskytovaní finanč-
ných príspevkov obcou Sučany 
v oblasti sociálnej pomoci 

Úprava podmienok pri poskytovaní 
mimoriadnej dávky na úhradu preddavku 
a poplatku za komunálny odpad

Pri žiadosti o mimoriadnu dávku na úhradu preddavku a poplatku 

za komunálny odpad je potrebné predložiť potvrdenie od lekára 

– špecialistu o potrebe používania inkontinenčných pomôcok 

3. stupňa alebo o stómii. V takomto prípade nie je potrebné pred-

kladať iné doklady uvedené v bodoch a) – g).

Od 1. septembra 2025 vstúpila do účinnosti reforma posudkového 

systému, ktorá priniesla zásadné zmeny v kompetenciách miest, 

obcí a vyšších územných celkov pri posudzovaní odkázanosti na so-

ciálne služby. Posudkovú činnosť po novom zabezpečujú úrady prá-

ce, sociálnych vecí a rodiny príslušné podľa miesta trvalého pobytu 

žiadateľa. V praxi to znamená, že obce, mestá a vyššie územné celky 

už nevykonávajú sociálnu a zdravotnú posudkovú činnosť, nevydá-

vajú posudky o odkázanosti na sociálnu službu o odkázanosti a ani 

rozhodnutia.

Nové sumy príspevkov na stravu sú nasledovné:

0,70 €

1,00 €

0,00 €

Suma za obed

Nad dvojnásobok sumy životného minima

Do dvojnásobku sumy životného minima vrátane

Nad štvornásobok sumy životného minima

Mesačný príjem žiadateľa

Suma finančnej podpory sa zvyšuje na 50,- €. Táto finančná pod-

pora je jednorazová sociálna pomoc obce Sučany rodinám a posky-

tuje sa žiadateľom za podmienok uvedených vo VZN č. 1/2017, napr. 

riadna starostlivosť o dieťa a neexistencia záväzkov voči obci. Účelom 

finančnej podpory je pokrytie časti nákladov vznikajúcich žiadateľom 

v súvislosti s narodením dieťaťa a starostlivosťou o neho.

Obec Sučany týmito krokmi posilňuje adresnosť sociálnej pomoci a 

zjednodušuje postupy pre ľudí s dlhodobo zhoršeným zdravotným 

stavom. Kompletné znenie VZN č. 1/2017 je k dispozícii na webovej 

stránke obce Sučany VZN.

V prípade otázok sa môžete obrátiť na sociálnu referentku 

Mgr. Moniku Žilinčíkovú, 043 / 42 41 020, +421 91 09 29 305, 

socialne@sucany.sk, ktorá Vám pomôže s vyplnením žiadosti 

a potrebnou dokumentáciou.

Text: Mgr. Monika Žilinčíková 

(Samostatný odborný referent sociálny, OcÚ Sučany)

Zmena sumy finančnej podpory pre 
štvrté alebo každé ďalšie narodené dieťaNové sumy príspevkov na stravu  

Od 1. septembra 2025 musí žiadateľ podať žiadosť o posú-

denie odkázanosti na sociálnu službu na Úrad práce, so-

ciálnych vecí a rodiny, ktorý vyhotoví jednotný integrovaný 

posudok pre sociálne služby aj pre kompenzačné pomôcky aj 

pre sociálnu ekonomiku. 

Jedinou výnimkou, kedy môže obec vydať rozhodnutie je:

o potrebe poskytovania sociálnej služby je pre fyzickú osobu, kto-

rá dovŕšila dôchodkový vek,

pre pobyt v zariadení pre seniorov v prípade, a

ak obec prijme všeobecne záväzné nariadenie upravujúce vážne 

dôvody, na základe ktorých je oprávnená rozhodnúť.  

Obec Sučany prijala všeobecne záväzné nariadenie č. 8/2025 o so-

ciálnych službách, na základe ktorého stanovila nasledovné dôvo-

dy, pri ktorých môže u osoby v dôchodkovom veku rozhodnúť o 

potrebe pobytu v zariadení pre seniorov:

ohrozenie správania iných osôb – domáce násilie, a s tým súvisia-

ca nemožnosť užívania doterajšieho bývania,

ohrozenie života a zdravia, ktoré vyžaduje riešenie sociálnou služ-

bou,

ohrozenie sociálnym vylúčením alebo obmedzenou schopnosťou 

spoločensky sa začleniť a samostatne riešiť svoje problémy z dô-

vodu, že nemá zabezpečené podmienky na uspokojovanie základ-

ných životných potrieb, 

strata bývania v dôsledku živelnej pohromy, havárie alebo podob-

nej udalosti,

osamelosť po strate životného partnera spojená s vysokým vekom 

a jeho dôsledkami v sebestačnosti.

Text: Mgr. Monika Žilinčíková 

(Referát sociálnych vecí OcÚ Sučany)

Sociálny referát informuje
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Zriadením každodennej zálohy (2019): každý deň je cez 

automatizovaný systém vytváraná lokálna záloha zo všetkých 

dát uložených v informačných systémoch obce

Prepojením obecných budov optickou sieťou (2021): obec 

svoje budovy, ktoré sa nachádzajú v centre obce prepojila 

optickou sieťou, vďaka čomu si vybudovala svoju sieť vhodnú 

pre šírenie a zálohovanie údajov.

Serverovňa (2023): viaceré servery nachádzajúce sa na aj 

nevhodných miestach na obecnom úrade boli nahradené no-

vými, kapacitne dostačujúcimi servermi umiestnenými v no-

vovytvorenej bezpečnej serverovni. 

Kúpa 23 počítačov (2025): nakoľko staré počítače by už od 

októbra 2025 nespĺňali požiadavky kybernetickej bezpečnosti, 

obec pristúpila v tomto roku k výmene týchto počítačov a za-

bezpečeniu ochrany uložených dát aj takýmto spôsobom. 

Školenie kybernetickej bezpečnosti zamestnancov: všetci 

zamestnanci sa zúčastnili školenia ku kybernetickej bezpeč-

nosti so záverečným testom od spoločnosti ESET.

Redizajn web stránky obce

okolo 8.000 podaní došlej a odoslanej elektronickej alebo 

listinnej pošty. Od r. 2020 je registratúra vedená elektronicky 

cez systém certifikovaný Ministerstvom vnútra a je dostupná 

online (ide o cloudové riešenie), pričom každá listinná pošta 

je naskenovaná a takto zaevidovaná. Registratúra je integro-

vaná na portál slovensko.sk, t.j. zároveň automaticky spraco-

váva elektronické podania.

V súčasnosti v tejto oblasti pripravujeme z eurofondov projekt 

mapového portálu, ktorý nám má pomôcť prepojiť niektoré 

agendové systémy a zlepšiť spracovanie dát a ich správnosť. 

Podstatnou časťou tohto projektu bude geodetické zmapova-

nie miestnych komunikácií a ďalších častí obecnej infraštruktú-

ry ako napr. vpustí, dopravných značiek, vpustí a napojenie na 

štátne registre – napr. na kataster nehnuteľností pre získanie 

správnych údajov o druhoch pozemkov, čo je podstatné pre 

vyrubovanie daní. 

Oficiálna webová stránka obce má od konca októbra nový di-

zajn. Jeho cieľom je zjednodušiť komunikáciu medzi úradom 

a verejnosťou a obyvateľom ponúknuť rýchly a zrozumiteľný 

prístup k informáciám. „Nový web“ je vizuálne čistejší a prispô-

sobený všetkým zariadeniam, pričom spĺňa aj štandardy prí-

stupnosti pre používateľov so zdravotným (napr. sluchovým 

alebo zrakovým) znevýhodnením. Digitálna prístupnosť je po-

žiadavkou EÚ pre splnenie inklúzie, a to aj v oblasti prístupu ši-

rokej verejnosti k verejným službám. Medzi základné zásady 

prístupnosti patrí napríklad dodržanie štandardu kontrastu po-

užitých farieb alebo to, aby všetky informácie na stránke mohli 

byť „strojovo čitateľné“ a aby bol každý zvukový záznam doplne-

ný textom. 

Pripomíname, že naďalej pre lepšiu informovanosť môžete vy-

užívať mobilné aplikácie V obraze alebo Munipolis alebo sa na 

www.munipolis.sk môžete prihlásiť na odber každodenných 

noviniek z obce prostredníctvom e-mailu. V prípade, ak v tejto 

veci potrebujete pomôcť, obráťte sa na našu kultúrnu referent-

ku Bc. Miriam Balážovú (t. č. 0191 18 32 644). 

Obec ako orgán verejnej moci musí okrem prístupnosti web 

sídla spĺňať aj ďalšie požiadavky na svoje fungovanie v digitál-

nej oblasti. Obec je podľa zákona o kybernetickej bezpečnosti 

poskytovateľom základnej služby a podlieha dohľadu NBÚ. Z 

tohto dôvodu musí uskutočniť potrebné opatrenia pre ochranu 

svojich informačných  systémov a všetkých uložených údajov 

pred digitálnymi útokmi. Obec preto postupne riešila ochranu 

uložených údajov ako napr. aj o obyvateľoch (daňové priznania, 

poplatky za komunálny odpad, stavebné konania, konania v so-

ciálnej oblasti a pod.):

GDPR (2019): zabezpečením ochrany osobných údajov do-

kumentáciou potrebnou v tejto oblasti, zabezpečením zod-

povednej osoby a informovanosťou o kamerovom systéme 

verejných priestorov. Týmto došlo napr. k vyfiltrovaniu po-

trebných údajov a účelov ich spracovania.

Elektronizácia administratívy (2020): obecný úrad (cca 21 

zamestnancov vrátane spoločného stavebného úradu, ko-

munitného centra a terénnej sociálnej práce) spracuje ročne  Text: Eva Belicová (prednostka obecného úradu)
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Po troch rokoch nám p. Juraj Ďuriš na múr starého futbalového 

ihriska namaľoval ďalšie tri maľby: Pivkovho domu na ul. Stará 

hradská, už neexistujúcej evanjelickej školy a starej Podskaly. 

Obec plánuje v blízkej budúcnosti k všetkým už 12-tim maľbám osa-

diť tabuľky s názvami objektov znázornených na maľbách, obdobia 

ich výstavby a QR kódmi s bližšími informáciami o týchto objektoch. 

Text a foto: Eva Belicová (prednostka obecného úradu)

Pribudli maľby na múre 
starého futbalového 
ihriska
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Nový propagačný predmet obce

Text: Bc. Miriam Balážová (Referát kultúry, OcÚ Sučany)

Foto: Ctibor Pročka

Oslavy 200. výročia naro-
denia Ďurka Langsfelda

V nedeľu 19. októbra 2025 sa v našej obci konalo slávnostné poduja-

tie pri príležitosti 200. výročia narodenia Juraja (Ďurka) Langsfel-

da, významného učiteľa, národovca a martýra slovenského národné-

ho hnutia.

Program osláv:

Obec Sučany ďakuje všetkým, ktorí sa zúčastnili osláv a prispeli k 

dôstojnému priebehu podujatia.

Navštívte workoutové ihrisko a zapojte sa do QR hry – história 

môže byť zábavná!

Slávnostné služby Božie v evanjelickom kostole viedol senior 

Zvolenského seniorátu Jozef Pacek. Súčasťou programu bolo vy-

stúpenie baníckeho speváckeho súboru Fokoš z Kremnice.

Odovzdanie pamätných medailí pri príležitosti 200. výročia, ktoré 

prevzali zástupcovia Miestneho odboru Matice slovenskej v Krem-

nici a Sučanoch a pán Miroslav Miert.

Pietny akt kladenia vencov pri rodnom dome Juraja Langsfelda, 

sprevádzaný vystúpením domáceho speváckeho súboru Su-

čianka.

Slávnostné otvorenie workoutového ihriska v parku Ďurka Lan-

gsfelda s informačnými tabuľkami a QR hrou, ktorá návštevníkov 

interaktívne oboznamuje s životom a odkazom nášho rodáka.

Text: Eva Belicová (prednostka obecného úradu)

K propagačným predmetom obce ( šálka s erbom obce 

a maľbami oboch kostolov a magnetka) pribudla kľúčen-

ka s logom obce, ktorá obsahuje:

QR kód s odkazom na zábavnú hru o histórii obce 

Môžete si ju kúpiť za cenu 6,- € na obecnom úrade v 

oboch pokladniach ( kancelária č. 2 – Matrika / platba 

aj platobnou kartou / a kancelária č. 10 – Dane a poplat-

ky / platba len v hotovosti / ). Všetky propagačné pred-

mety sú vystavené na vo vestibule na prízemí na infor-

máciách.

Vyberateľný krúžok použiteľný do nákupných vozíkov 
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Milí Sučanci,

v letnom mesiaci júl sme vás pozvali zapojiť sa do našej fotovýzvy – „Má-

te pekné aktuálne fotografie našej obce alebo podujatí v nej usku-

točnených?“

A musíme povedať, že ste nesklamali! Prišlo nám množstvo krásnych zá-

berov, ktoré zachytávajú nielen malebné zákutia Sučian, ale aj veselé 

chvíle z podujatí, ktoré sme spolu prežili.

Fotografie ste mohli posielať počas mesiaca júl spolu s krátkym popisom 

miesta a so súhlasom na zverejnenie mena autora. Aj z vašich vydare-

ných záberov sme potom vytvorili kalendár obce Sučany na rok 2026. 

Kalendár bude zdobiť naše domácnosti.  

Najkrajšie fotografie boli, samozrejme, odmenené a ich autormi sú:

Peter Siget, Zuzana Ondák Laučeková, Pavol Ondák a Milan Halač. 

Všetkým, ktorí sa do výzvy zapojili, srdečne ďakujeme – za váš čas, nápa-

dy a lásku k našej obci. Tešíme sa na ďalšie fotky, ktoré nám opäť ukážu, 

že Sučany sú krásne v každom ročnom období! 

Text: Bc. Miriam Balážová (Referát kultúry, OcÚ Sučany)

Foto: Peter Siget - Západ slnka na fare v Sučanoch

V dňoch 29. septembra až 3. októbra 2025 sa v Sučanoch uskutoč-

nilo krásne podujatie s názvom Týždeň s Fulnekom, ktoré bolo sú-

časťou projektu „Seniori prekračujú hranice spoločne“. Počas piatich 

dní sme mali česť privítať milých hostí – seniorov z českého mesta 

Fulnek, ktorí spolu so seniormi zo Sučian prežili týždeň plný stretnu-

tí, hudby, smiechu a vzájomného porozumenia.

Už prvý večer sa niesol v tónoch tanca a dobrej nálady – o hudobný 

rozbeh sa postaral DJ Mirko zo Sučian, ktorý roztancoval aj tých naj-

väčších hanblivcov. V utorok sme pokračovali obľúbenými česko-

slovenskými hitmi v podaní DJ Paula Doctora, pri ktorých si všetci 

spoločne zaspomínali na známe melódie minulých rokov.

Streda patrila kultúre a tvorivosti – návštevníci si mohli vypočuť be-

sedu so sučianskymi autormi kníh, naučiť sa miešať osviežujúce 

drinky na workshope s barmankou, a deň vyvrcholil energickým 

koncertom skupiny DADA.

Vo štvrtok sa niesol Česko-slovenský  večer v Robotníckom kul-

túrnom dome. Na pódiu sa predstavili Sučianka, Duo Josefíny a 

Country dámy z Fulneku. Po oficiálnom programe nasledovala voľ-

ná zábava s DJ Mirkom, ktorá opäť potvrdila, že hudba a radosť z prí-

tomného okamihu spájajú ľudí bez ohľadu na vek či krajinu.

Celý týždeň sa niesol v duchu priateľstva, spolupráce a vzájomnej 

úcty. Spoločné chvíle, rozhovory, smiech aj nové zážitky vytvorili ne-

zabudnuteľnú atmosféru, ktorá ešte dlho zostane v srdciach všetkých 

účastníkov.

Týždeň s Fulnekom 2025 – priateľstvo bez hraníc

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na organizácii tohto výni-

močného týždňa, aj všetkým, ktorí prišli a prispeli svojou prí-

tomnosťou a dobrou náladou.

Projekt „Seniori prekračujú hranice spoločne“ tak opäť naplnil svoje 

poslanie – spájať ľudí, tradície a priateľstvá, ktoré nepoznajú hranice.

Text: Bc. Miriam Balážová (Referát kultúry, OcÚ Sučany)

Foto: Ctibor Pročka

Sučany objektívom 
našich obyvateľov
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Dňa 11. novembra 2025 sa pri Pamätníku padlým v 1. svetovej 

vojne na miestnom cintoríne v Sučanoch konala pietna spomienka 

pri príležitosti Dňa vojnových veteránov.

Tento deň si pripomíname ukončenie 1. svetovej vojny a vzdávame 

úctu všetkým, ktorí bojovali a obetovali svoje životy za našu slobodu 

a mier. Symbolom spomienky je červený mak – znak krvi padlých a 

nádeje, že sa vojnové hrôzy už nikdy nezopakujú.

Podujatie zorganizovala Obec Sučany v spolupráci so Základnou 

organizáciou Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov 

Sučany.

Po položení vencov a vypočutí štátnej hymny zazneli slová úcty a 

vďaky z úst zástupcu obce, predsedu ZO SZPB a študenta Bilingvál-

neho gymnázia Milana Hodžu.  Báseň v podaní šiestačky ZŠ SNP 

Sučany ako aj pieseň Sučianky dôstojne prispeli k spomienke na pad-

lých hrdinov.

Pietna atmosféra a úprimná vďaka prítomných boli dôkazom, že od-

kaz vojnových veteránov v našej obci stále žije.

 Nezabúdajme – mier, v ktorom žijeme, nie je samozrejmosťou.

Pietna spomienka ku Dňu vojnových veteránov

Text: Bc. Miriam Balážová (Referát kultúry, OcÚ Sučany)
Foto: C�bor Pročka

Na pódiu sa predstavili spevácke kolektívy:

Podujatie sa nieslo v duchu vojenských piesní, spomienok a úcty 

k histórii. Na záver si všetci účinkujúci a hostia spoločne zaspievali 

pieseň „Keď nás na tú vojnu brali…“.

Ďakujeme všetkým účinkujúcim, organizátorom aj návštevní-

kom za krásnu atmosféru a za uchovávanie našich tradícií. 

VII. ročník – Vojenské 
melódie v Sučanoch

Text: Bc. Miriam Balážová (Referát kultúry, OcÚ Sučany)  

Foto: Ctibor Pročka

V utorok 11. novembra 2025 sa v Robotníckom kultúrnom dome 

v Sučanoch uskutočnil už VII. ročník obľúbeného podujatia Vojen-

ské melódie, ktoré pripravili:

Obec Sučany

Základná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska

Miestny odbor Matice slovenskej Sučany v spolupráci so spe-

váckym súborom SUČIANKA.

SUČIANKA zo Sučian·

ŽABOKREČAN

ĎATELINKA z Turian

VALČAN z Valče

HRADEČNICA zo Sklabine
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V školskom roku 1945/1946 bola v Sučanoch zriadená jednotriedna 
štátna detská opatrovňa v bývalom Baťovom dome, ktorej riaditeľ-
kou bola Mariana Fulopová, pôvodom z Bratislavy. V školskom roku 
1946/47 vznikla aj druhá trieda v bývalej štátnej meštianskej škole v 
suteréne, kde bola učiteľkou Mária Blašková, pôvodom z Liptovské-
ho Trnovca. V školskom roku 1948/49 bola trieda z meštianskej školy 
premiestnená do bývalej katolíckej školy a v školskom roku 1949/50 
bola znovu premiestnená do budovy bývalého kresťanského potrav-
ného družstva. V školskom roku 1950/51 boli obidve triedy sústrede-
né do úradných miestností bývalého majiteľa Schultza. Po školskom 
roku 1952/53 bola riaditeľka školy M. Fulopová preložená a novou 
sa stala Oľga Klimentová, pôvodom zo Sučian. V priebehu školského 
roka 1952/53 bola zriadená aj celodenná starostlivosť a triedy boli 
presťahované do budovy OÚNZ. Pre nedostatočný počet detí, jednu 
triedu zrušili. V školskom roku 1954/55 bola za riaditeľku ustanovená 
Mária Urbaníková. V priebehu tohto roku znovu zriadili druhú triedu. 
Od školského roku 1956/57 do 1958/59 bola za riaditeľku menova-
ná Júlia Repiščáková. Celkový počet zapísaných detí bol v priemere  

Určite sa mnohým z Vás vynorili v pamäti spomienky na detské roky. 

A mnohí zas spomínajú práve na roky prežité s deťmi v tejto mater-

skej škole.

Materská škola na ulici Hurbanova 10 v Sučanoch si v týchto dňoch 

zapisuje do svojej histórie nové jubileum. Je ním číslo 40. Už plných 

40 rokov sa z týchto priestorov ozýva veselý džavot detí. 

Neopakovateľný, dynamický prerod z novorodenca na dospelého. 

Z nemohúceho bábätka, závislého od mamy, z predškoláka, žiaka a 

študenta sa vyvinul samostatný dospelý človek, v ktorého šľapajach 

už mnohokrát kráčajú vlastné deti. Pre niekoho to bol čas radostí, 

šťastia, čas naplnený láskou najbližších, čas detských hier, snov a tú-

žob mladosti.

Tisíce očí malých človiečikov, tisíce malých životov, tisíce nových ľud-

ských osudov. Tisíce detských ručičiek, ktoré hľadali oporu v učiteľ-

kách, keď rodičia odchádzali, tisíce drobných slzičiek kotúľajúcich sa 

po detských líčkach.

Ale aj mnoho učiteliek s veľkým srdcom, ktoré vedeli byť deťom opo-

rou v ťažkých chvíľach, keď sa každé ráno lúčili s rodičmi, keď si ne-

vedeli zaviazať šnúrku od topánok, keď sa učili svoju prvú básničku, 

keď rodičom pripravovali prvé srdiečko k sviatku, keď z „bábätiek“ 

vychovávali školákov, ľudí súcich do „veľkého“ sveta.

Pracovité kuchárky a upratovačky, ktoré sa starali o jedlo a čistotu 

v triedach, často svojím úsmevom, pohladením, povzbudením dodali 

deťom dôveru v dospelých okolo nich.

Materská škola v Sučanoch - od histórie po súčasnosť
40 rokov / 80 rokov

V marci 1963/1964 na post riaditeľky menovali Júliu Repiščákovú. 

Prvého septembra v roku 1963 na túto pozíciu nastúpila Ľudmila 

Hlatká a v roku 1972 ju vo funkcii pol roka zastupovala Jozefína Re-

vallová.

Čo znamená 40 rokov v živote jednej 
materskej školy? 

Čo znamená 40 rokov v živote človeka?

Bolo to v roku 1984 keď za účasti vtedajších predstaviteľov obce a 

okresu bola slávnostne otvorená materská škola na ulici Hurbanova 

10 v Sučanoch s celkovou kapacitou 120 detí.

Posledné dni pred jej otvorením boli pre prvú riaditeľku Ľudmilu 

Hlatkú a jej kolegyne naplnené húževnatou prácou pri estetickej 

úprave tried, spální, šatní, školského dvora i pri materiálovom a tech-

nickom vybavení priestorov materskej školy. Deň „D“ bol pre deti 

a ich rodičov dlho očakávaný. Od tohto momentu prežívalo v nej 

svoje detstvo mnoho z nich a dnes sú v nej už deti tých, ktorí pred 

40 rokmi začali písať jej históriu.

Práve títo, dnes už rodičia našich detí, môžu porovnávať, čo sa v ma-

terskej škole za uplynulé obdobie zmenilo. Tak, ako pred rokmi, aj 

dnes je v skorých ranných hodinách počuť cupotanie detských topá-

nočiek po školskom chodníku a náhlivé kroky rodičov. Nielen v sú-

časnosti, ale aj v minulosti mnohým deťom vypadla z očí slzička pri 

rozlúčke s najbližšími.

Keď však rekapitulujeme činnosť našej MŠ po 40 rokoch, môžeme 

konštatovať, že to boli roky naplnené svedomitou prácou predošlých 

riaditeliek, mnohých učiteliek, kuchárok, upratovačiek, roky zamera-

né na plnenie náročných úloh vo výchove a vzdelávaní tých, ktorí sú 

naším najväčším bohatstvom – našich detí. Počas týchto rokov sa 

rozvíjala spolupráca s rodinou a organizáciami v obci. Pripravovali sa 

s deťmi kultúrne programy pre rodičov, starých rodičov a širokú ve-

rejnosť pri rôznych príležitostiach i výlety či kultúrne podujatia, pre-

hliadky, súťaže, exkurzie. Peknou tradíciou sa stala rozlúčka s pred-

školákmi, ktorých čaká základná škola.

V prvý septembrový deň, 1.9.2009, prišlo k podstatnej zmene v po-

nímaní predškolskej edukácie ako celku na slovenských materských 

školách. Základnými dokumentmi, ktoré túto zmenu priniesli bol 

Štátny vzdelávací program ISCED 0 a následne Školský vzdelávací 

program „Malí priatelia prírody“, ktorý prvýkrát prerokovali v Rade 

školy 25.8.2009 a následne ho 26.8.2009 schválil zriaďovateľ. Tieto

základné dokumenty ukončili s platnosťou Program výchovy a vzde-

lávania pre MŠ, vydaný Slovenským pedagogickým nakladateľstvom 

Bratislava v roku 1985.

A ako sme začínali?  Z 80 ročnej histórie materskej školy

okolo 68.  V školskom roku 1959/60 nastala zmena vo vedení a za

riaditeľku bola ustanovená Milada Zábojníková, ktorú vo funkcii na-

hradila Anna Sobkuliaková a neskôr Anna Gáborová. V roku 1962 

dočasne miesto riaditeľky prijala Marta Čuloková z Martina.

V školskom roku 1973/74 sa zaviedlo prípravné oddelenie, ktoré sa 

uskutočňovalo každú sobotu v ZDŠ v Sučanoch. Utvorili dve skupiny 

s celkovým počtom detí 31. Učili Ľ. Hlatká, J. Repiščáková, Ľ. Kuzmo-

vá. V školskom roku 1978/1979 do roku 1984 bola zriadená v starej 

škole - meštianke trieda s poldennou starostlivosťou. Zapísaných bo-

lo v priemere 25 až 30 detí. Učili O. Gallová, B. Ťaptíková. V školskom 

roku 1983/84 sa prípravné oddelenie presťahovalo do priestorov 

klubu dôchodcov.

12
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Ružomberok. Stavbu potom ukončili v decembri 1984 a celkovo na 

nej občania odpracovali 24 812 brigádnických hodín, na čom sa vo 

veľkej miere podieľali aj rodičia. V polovici decembra, 17.12.1984, 

bola prevedená konečná kolaudácia novej materskej školy a násled-

ne ju otvorili. Na slávnostnom otvorení bola prítomná inšpektorka 

Libuša Ďanovská za ONV - OŠ, zástupcovia patronátneho závodu 

Drevina Sučany, ako aj závodov a podnikov, ktorí sa na výstavbe ma-

terskej školy podieľali. Príhovor predniesol predseda MNV v Suča-

noch Jaroslav Brveník a Materská škola svojím premiestnením zme-

nila názov na MŠ Hurbanova 10. Do priestorov novootvorenej MŠ 

sa nasťahovalo 102 detí. Otvorili sa 4 oddelenia, riaditeľkou sa stala 

Ľudmila Hlatká až do roku 1991.

Obec Sučany v mesiaci august 1995 splynofikovala budovu A mater-

skej školy. Budova B bola  odstavená pre organizačné zmeny, ktoré 

boli vyvolané prudkým poklesom počtu detí v materskej škole, vply-

vom nepriaznivých spoločenských zmien, zavedením finančných 

úhrad za pobyt dieťaťa v materskej škole. K 30.10.1995 bol spraco-

vaný Projekt rozvoja materskej školy do roku 1999. V rámci plnenia 

a realizácie projektu boli vykonané postupové kroky na zabezpeče-

nie plynofikácie budovy B v rámci spoločného stretnutia starostu 

obce Sučany Ing. Milana Rybára a zástupcov Školskej správy Martin, 

vo vedení p. Mgr. Smika, na obecnom úrade v Sučanoch dňa 18.6.

1996. Neskôr v roku 1999 bola splynofikovaná aj budova B, otvore-

ná bola od 6.12.1999. V školskom roku 2000/2001 bola v materskej 

škole zriadená 5. trieda. 

Rozhodnutím Rady miestneho národného výboru v Sučanoch z ro-

ku 1975 sa zakotvila do volebného programu NV výstavba novej 

materskej školy s kapacitou 60 detí. V roku 1979 sa však rozhodlo 

rozšíriť priestory s kapacitou 120 detí. S výstavbou sa začalo v roku 

1981 v priestoroch bývalej ľudovej školy. Budova bola renovovaná 

a po ukončení slúži ako hospodárska budova. V blízkosti objektu bo-

li vybudované dva pavilóny. Projektovú úlohu, ako aj dokumentáciu 

spracoval Stavprojekt 

Od 1.7. 1991 do 10.7. 2006 pôsobila vo funkcii riaditeľky MŠ, Hurba-

nova 10, Oľga Gallová.

Od 2.1.1993 bola na materskej škole otvorená 5. trieda, po zrušení 

závodnej materskej školy Prefa Sučany. K 13.3.1995 sa zriadila v ZŠ 

v Sučanoch elokovaná trieda pre 5-6r. deti s poldennou starostlivos-

ťou, ktorej kapacita bola celkovo 30 detí. Učila Jozefína Revallová. 

Koncom školského roku 1998/1999 sa trieda s poldennou starostli-

vosťou zrušila.

K 30.6.1996 v rámci školstva zanikajú školské správy, vzniká Okres-

ný úrad – odbor školstva Martin. Dňom 1.7.2002 dochádza v rámci 

zmien územnej správy miest a obcí k delimitácii školskej správy. 

Zriaďovateľom materskej školy sa stáva obec Sučany. V rámci deli-

mitácie pod správu obce prešli hospodárske záležitosti vrátane 

personálneho obsadenia materskej školy. Štatutárny zástupca ma-

terskej školy, Hurbanova 10, Sučany v rokoch 2002-2006: Ing. Milan 

Rybár, starosta obce.

Od 11.7. 2006 bola do funkcie riaditeľky materskej školy menovaná 

Mgr. Andrea Krčulová. V školskom roku 2011/2012 bola v mater-

skej škole zriadená 6. trieda, čo zvýšilo celkovú možnú kapacitu do 

113 detí. Štatutárny zástupca MŠ, Hurbanova 10, Sučany v rokoch 

2006-2014: JUDr. Jozef Petráš, CSc., starosta obce.

V školskom roku 2008/2009 boli na budove A vymenené všetky 

okná za plastové, zhotovená sedlová strecha na budove A a B, vybu-

dované nové parkovisko pre MŠ. V roku 2012/2013 boli vymenené 

všetky okná za plastové na budove B a v roku 2016 na hospodárskej 

budove.

Po komunálnych voľbách 10.09. 2018 a 29.10. 2022 po súčasnosť sa 

štatutárnym zástupcom materskej školy v Sučanoch stal Martin Ry-

bár, starosta obce.

Po komunálnych voľbách 15.11. 2014 sa štatutárnym zástupcom ma-

terskej školy v Sučanoch stal Ing. Vladimír Plžik, starosta obce. 

V školskom roku 2017/2018 bolo vykonané zriadenie školskej jedálne 

v priestoroch hospodárskej budovy, čiastočne zrekonštruovaná spo-

jovacia pergola.

· Výmena okenných výplní za trojkomorové

· Zateplenie obvodových stien, nová fasáda

· Výmena zdroja tepla, rozvodov tepla a vykurovacích telies

· Inštalácia systému riadeného vetrania formou decentrálnej 

  rekuperácie

· Osadenie hniezdnych búdok, výsadba stromov

· Vymaľovanie priestorov, výmena dverí

· Elektroinštalácia, výmena zásuviek

· Zníženie stropov, osvetlenie

· Rekonštrukcia podláh, výmena podlahových krytín

· Rekonštrukcia šatní pre dospelých

V súčasnosti je materská škola 6 – triedna s celkovou kapacitou 120 

detí. 

Získanými financiami sa zrealizovala: 
v budovách A a B

V školskom roku 2020/2021 bola zrealizovaná celková rekonštrukcia 

spojovacej pergoly, rekonštrukcia dvoch kúpeľní v budove A, ďalší 

rok 2021/2022 prebehla rekonštrukcia dvoch kúpeľní v budove B 

a v školskom roku 2022/2023 realizácia parkoviska od hlavnej cesty.

V rokoch 2018-2023 boli v školskej záhrade postupne osadené nové 

herné prvky pre deti, lavičky. Obec Sučany a Materská škola zapoje-

ním do projektov z nadácií KIA a Wolkswagen získala finančné pro-

striedky na domček so šmýkačkou a vybavenie detského dopravné-

ho ihriska vrátane garážičky.

V školskom roku 2023/2024 obec Sučany získala finančné prostried-

ky na realizáciu projektu Zlepšenia energetickej hospodárnosti ma-

terskej školy, ktorý sa začal dňa 06.05. 2024. Jedna predškolská trie-

da z budovy B bola elokovaná do priestorov komunitného centra 

a časť detí z ostatných tried po dohode zostala doma. Veľká vďaka 

počas rekonštrukcie patrila všetkým rodičom za trpezlivosť a spolu-

prácu počas prerušenej prevádzky MŠ.

Z finančných prostriedkov na rekonštruk-
ciu interiérových priestorov MŠ, ktoré 

sa uskutočnili nad rámec pôvodne pláno-
vanej rekonštrukcie:
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Každý rok do materskej školy prichádzajú nové deti a odchádzajú tie, 

ktoré sú pripravené do školy. Spomienky na niekoľko rokov prežitých 

v prostredí materskej školy si v srdci nesie po celý život každý, kto ju 

navštevoval.  

Našej jubilantke prajeme, aby sa vždy úspešne rozvíjala, aby ju 

neustále navštevovalo dostatok detí, ktoré v nej budú šťastné. Do 

budúcna jej naďalej želáme spolupracujúcich rodičov, starostlivé 

učiteľky, ktoré sú zároveň druhými mamami počas pobytu detí v ma-

terskej škole, stále šikovné upratovačky i kuchárky, pod vedením 

vedúcej ŠJ MŠ, ktoré sa s láskou starajú o všetky deti.

Ešte raz VEĽKÉ ĎAKUJEM patrí predošlým mojim kolegyniam vo fun-

kcii riaditeliek na MŠ Hurbanova, ktoré osobne poznám - Ľudmile 

Hlatkej, Oľge Gallovej, Jozefíne Revallovej, ktorá pôsobila vo funkcii 

riaditeľky na MŠ Prefa a Emílii Rusnákovej, ktorá pôsobila vo funkcii 

riaditeľky na MŠ Teheleň.

A samozrejme VEĽKÉ ĎAKUJEME patrí aj zriaďovateľovi materskej 

školy, obci Sučany, jej štatutárnym zástupcom, predošlým: Ing. M. 

Rybárovi, JUDr. J. Petrášovi, CSc., Ing. V. Pĺžikovi a súčasnému sta-

rostovi Martinovi Rybárovi.

Všetko najlepšie našej jubilantke!

Mgr. Andrea Krčulová

riaditeľka MŠ Sučany od 11.7.2006 po súčasnosť

· Mária Blašková

 Viera Siakeľová·

 Anna Albertová·

 Margita Reguliová·

 Anna Abaffyová·

 Margita Holubová·

 Paula Milcová·

 Viera Michalková·

 Mária Kocperová·

 E. Burgenová·

 Ľudmila Kuzmová·

 Júlia Repiščáková·

 Jaroslava Staňová·

 Jozefína Revallová·

 Paula Kurciníková·

 Viera Gažúrová·

 Anna Lacková·

 Tatiana Malková·

 Anna Milcová·

 Jolana Mrázová·

 Anna Abaffyová·

 Jolana Čičmancová·

 Anna Krupová·

 Oľga Bajanová·

 .......... Hutýnová·

 Libuša Marčeková·

 Ľudmila Fekečová·

 Darina Bochničková·

 Mária Bellová·

 Marta Babčová·

· Božena Ťaptíková

· A. Bobuľová

· Anna Ličková

· Anna Moravčíková

· Daniela Mederová

· Katarína Rozsohová

· Anna Makovcová

· Ľudmila Karcolová

· Ľubica Jantošová

· Anna Štefanicová

· Mgr. Monika Kapustová

· Alena Gombárska

· Eva Jastrabanová

· Oľga Hrdeková

· Anna Sitaríková

· Blažena Rosenbergová

· Mgr. Lenka Kunáková

· Marcela Lilgová

 Mgr. Oľga Šimkovičová·

 Jana Blahušiaková·

 Dominika Litvajová·

 Mgr. Monika Kapustová·

 Alena Gombárska·

 Eva Jastrabanová·

 Oľga Hrdeková·

 Anna Sitaríková·

 Blažena Rosenbergová·

 Mgr. Lenka Kunáková·

 Marcela Lilgová·

 Mgr. Zuzana Lazišťanová·

 Monika Ondrejčíková     ·

 Miriam Vallová·

 Denisa Pišútová·

 Ľubomíra Adásková·

 Júlia Vaňková·

 Monika Špidusová·

 Mgr. Zuzana Lazišťanová·

 Monika Ondrejčíková ·

 Miriam Vallová·

 Denisa Pišútová·

 Ľubomíra Adásková·

 Júlia Vaňková·

 Monika Špidusová·

 Lucia Kňazková·

 Nadežda Gallová·

 Mgr. Andrea Krčulová·

 Mgr. Eva Šajgalíková·

 Mgr. Milada Vavrečanová·

 Mgr. Renáta Litvajová·

 Ivana Sýkorová·

 Petra Uheľová·

 Mgr. Lucia Bizoňová·

 Jana Pasztorová·

 Ivana Kuzicová·

· Vilma Dúbravská

 Zdena Adamovská·

 Alena Baková·

 Magdaléna Palovičová·

 Valéria Tomková·

 Milena Burdová·

 Jana Kvapilová·

 Jana Siráňová·

 Viera Plichtová·

 Andrea Budzáková·

 Oľga Lamošová·

 Andrea Murčeková·

Zamestnanci MŠ Sučany od šk. roku 1945/1946 po súčasnosť:

 Lucia Kňazková·

 Nadežda Gallová·

 Mgr. Andrea Krčulová·

 Mgr. Eva Šajgalíková·

 Mgr. Milada Vavrečanová·

 Mgr. Renáta Litvajová·

 Ivana Sýkorová·

 Petra Uheľová·

 Mgr. Lucia Bizoňová·

 Jana Pasztorová·

 Ivana Kuzicová·

 Mgr. Oľga Šimkovičová·

 Jana Blahušiaková·

 Dominika Litvajová·

· Iveta Begová

 Mgr. Oľga Hujčáková, PhD.·

· Mgr. Jana Pečeňáková · Júlia Ujčeková 

 Emília Raffajová·

 .......... Monceľová·

 Emília Cupanová·

 Helena Vrábľová·

 Elena Burdová·

 Danica Hurajová·

 Agneša Černeková·

 Anna Jaroňová·

 Marta Šmalinská·

 Milada Calíková·

 Zuzana Koldová·

 Jarmila Kulichová·

 Gabriela Čechová·

 Anna Matuľová·

 Daniela Čelestiaková·

 Katarína Miháliková·

 Janka Remeníková·

 Erik Ďurčo·

 Božena Berníková·

 Anna Štefáneková·

 Jana Paštrnáková·

 Jana Remeníková·

 Eva Pavlíková·

 Nina Babčová·

· Margita Václavíková

 Viera Poništová·

 Lenka Čiljaková·

 Silvia Kolštromová·

 Martina Miháliková·

 Andrea Blažová·

· Margita Holubová

 Júlia Repiščáková·

 Milada Zábojníková·

 Anna Sobkuliaková·

 Marta Čuloková·

 Anna Gáborová·

· Emília Rusnáková

 Jozefína Revallová·

 Ľudmila Hlatká·

· Mariana Fulopová

 Oľga Klimentová·

 Mária Urbaníková·

· Oľga Gallová

 Mgr. Andrea Krčulová·

Riaditeľky MŠ:

Učiteľky materskej školy:

Odborný zamestnanec:Pedagogický asistent: Pomocný vychovávateľ:

Prevádzkoví zamestnanci: Zamestnanci ŠJ MŠ:
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Spomienka na odvahu a slobodu
V pondelok 17. novembra 2025 sa v Sučanoch pri pamätníku nespra-

vodlivo väznených uskutočnila pietna spomienka pri príležitosti Dňa 

boja za slobodu a demokraciu.

Účastníci si v tichu a s úctou pripomenuli tých, ktorí svojou odvahou a 

obetou prispeli k slobode našej krajiny. Zapálené sviece a položené vence

symbolizovali našu vďaku a úctu k ich pamiatke.

Podujatie poctil aj poslanec VÚC a primátor mesta Vrútky p. Branislav 

Zacharides, spolu s členmi obecného zastupiteľstva. Spoločná účasť oby-

vateľov a predstaviteľov samosprávy pripomenula, že sloboda a demokra-

cia nie sú samozrejmosťou, ale hodnotami, ktoré je potrebné chrániť a vá-

žiť si ich každý deň.  

   Text: Bc. Miriam Balážová (Referát kultúry, OcÚ Sučany)

Foto: Ctibor Pročka

Obecný úrad a obecná knižnica v Sučanoch sa každý rok snaží o postupnú 

obnovu a výmenu zastaraného knižničného fondu. Aj  v roku 2025 sme sa 

zapojili do projektu z Fondu na podporu umenia o získanie finančných 

prostriedkov na realizáciu Obnovy knižničného fondu. V rámci programu 

Akvizícia knižníc, ktorý poskytuje podporu zameranú na nákup knižnič-

ného fondu, sme vypracovali projekt a získali dotáciu 1 400.- €. Postupne  

nakupujeme novú kvalitnú literatúru pre deti aj dospelých. Zameriavame 

sa na oblasť nielen beletrie ale aj na populárno náučnú literatúru.

Sme veľmi radi, že sa aj vďaka financiám z tohto projektu podarí zatraktív-

niť ponuku pre našich čitateľov a aj týmto 

ich prilákať do priestorov obecnej knižnice.  

Akvizíciu knižničného fondu z verejných zdro-

jov podporil Fond na podporu umenia. 

Dňa 30.9.2025 sa v Turčianskej knižnici v Martine uskutočnil krst 

knihy Martina Pročku: Island - ako som zažil erupciu. 

Ako sa sám autor vyjadril hlavnou témou jeho poslednej knihy 

o Islande je plnenie si svojho sna zažiť sopečnú erupciu na vlast-

né oči. Martin Pročka sa už dlhodobo venuje aj geológii a sop-

kám Islandu. Čitatelia sa prostredníctvom novej knihy dozvedia 

ako to v skutočnosti je s erupciami na tomto ostrove.

Nová kniha sa krstila vulkanickým materiálom dovezeným pria-

mo z Islandu. Krstnými rodičmi boli pani riaditeľka Turčianskej 

knižnice v Martine Ing. Alžbeta Martinická, riaditeľka Krajskej 

knižnice v Žiline Mgr. Katarína Šušoliaková, riaditeľka Kysuckej 

knižnici v Čadci Ing. Mgr. Katarína Borisová, korektorka knihy 

Mgr. Monika Bělinová, bibliografička Turčianskej knižnice v Mar-

tine Bc. Alena Sochuľáková, moderátoka podujatia Ivana Bedná-

riková a knihovník Obecne knižnice v Sučanoch Mgr. Miroslav 

Šveda.

Text: Mgr. Miroslav Šveda 

(knihovník Obecnej knižnice Sučany)

Foto: Ctibor Pročka

ISLAND - ako som 
zažil erupciu

Autor knihy sa v besede vyjadril, že táto kniha predstavuje ukon-

čenie päťdielnej série kníh o Islande. Martin Pročka v súčasnosti 

pracuje na sci-fi dráme z ďalšej päťdielnej psychologickej ságe o 

astrofyzičke, ktorá skúma gravitačné vlnenie a čierne diery.

V obecnej knižnici v Sučanoch pribudli nové knihy

Text a foto: Mgr. Miroslav Šveda (knihovník Obecnej knižnice Sučany)
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Deti si domov odniesli nielen nové kamarátstva, ale aj množstvo 

nezabudnuteľných zážitkov.

Text a foto: farníci Rímskokatolíckej cirkvi - farnosť Sučany

Vyvrcholením leta boli tradičné farské hody, ktoré sa niesli v du-

chu pohostinnosti a dobrej nálady. Na návštevníkov čakal voňa-

vý guľáš, poctivá fazuľovica, grilované špeciality, čapované pivo 

a kofola, o ktoré sa postarali naši šikovní chlapi z farnosti.

Pre deti bol pripravený bohatý program vďaka animátorom, kto-

rí sa postarali o hry a súťaže. Dospelí si mohli vychutnať živú 

hudbu, a ako milé prekvapenie zahrala aj skupina Sučianka.

K tradičným hodovým aktivitám patrí aj miništrantský futbalový 

turnaj, ktorý sa odohral v doobedňajších hodinách na našom 

novom futbalovom ihrisku.

Leto vo farnosti Sučany bolo plné spoločného úsilia, priateľstva 

a radosti. Ďakujeme všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom po-

mohli pri organizácii či účasti na týchto krásnych podujatiach. 

Tešíme sa na ďalšie spoločné chvíle!

3. Farské hody 2025 – 16. augusta 

2025

Naša farnosť v Sučanoch prežila leto 2025 v znamení krásnych 

stretnutí, spoločnej radosti a ochoty pomáhať.

1. Burza detského oblečenia 

a hračiek – 14. júna 2025

Po prvýkrát sa v našej farnosti konala burza detského oblečenia 

a hračiek. Zúčastnilo sa množstvo rodín a každý si mohol nájsť 

niečo pekné či praktické pre svoje deti. Ponuka bola naozaj bo-

hatá – od detských hračiek, cez knižky až po oblečenie pre všet-

ky vekové kategórie. Veci, ktoré po burze zostali, boli s vďačnos-

ťou odovzdané charite v Žiline, aby ešte poslúžili tým, ktorí to 

potrebujú.

2. Farský letný tábor – 3. až 9. 

augusta 2025, Novoť

Aj tento rok sa konal obľúbený farský letný tábor, ktorý prebie-

hal v malebnej obci Novoť. Deti mali počas týždňa pripravený 

pestrý program plný hier, súťaží, výletov a modlitieb. O ich bez-

pečie a dobrú náladu sa starali skúsení animátori, ktorí vytvorili 

priateľskú a radostnú atmosféru. 

Tak ako každý rok, tak aj tento tábor sa niesol v duchu jednej 

témy. Tento rok deti putovali po stopách Môjžiša, ktorý vyvie-

dol Izraelitov z Egypta. Animátori s pánom farárom sa snažili 

deti nielen zabaviť, ale aj niečo naučiť. Jednotlivými hrami deti 

spoznávali udalosti, ktoré Môjžiša a jeho ľud na ceste postretli. 

 

Samotnej celotáborovej úlohy Môjžiša sa ujal náš pán farár, 

ktorý sa pravidelne v kostýme prihováral deťom a približoval im 

všetky udalosti. 

Spoločne prežité leto vo farnosti Sučany
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Zdravotná osveta na gynekologickú tému veľmi zaujala sučian-

ske ženy. Prednášku spojenú s praktickými ukážkami samovy-

šetrenia prsníkov si prišlo vypočuť veľa miestnych. 

SUČANY. Koncom októbra sa v Robotníckom kultúrnom dome v Su-

čanoch konala pútavá prednáška na tému Zmeny v preventívnej 

gynekologickej starostlivosti, ktorú pripravili členky sučianskeho 

spolku Živena. Súčasťou bol aj zaujímavý workshop s praktickými 

ukážkami správnej techniky samovyšetrenia prsníkov. 

Aktuálne informácie o prevencii, skríningových programoch ako aj 

o tom, ako sa správne starať o svoje zdravie priblížila Zuzana Ondák 

Laučeková, lekárka Gynekologicko-pôrodnej kliniky Univerzitnej ne.

mocnice v Martine. Sústredené diváčky sa tiež dozvedeli podrobnosti 

o priebehu správneho gynekologického preventívneho vyšetrenia, 

ktoré podľa štúdii najviac zanedbáva najstaršia generácia žien. 

Ako uviedla Zuzana Ondák Laučeková, tento rok nastali zásadné 

zmeny v prevencii vyšetrenia a starostlivosti o prsníky. Od 1. júla bo-

li zrušené sonografické vyšetrenia, ktoré do tohto roka boli dostupné 

pacientkam od 18 rokov. Podľa nového zákona majú ženy nárok už 

len na mamografické vyšetrenie a to až od 45 do 75 rokov.

„Tejto téme sme sa rozhodli venovať tiež preto, lebo mesiac október 

je venovaný prevencii rakoviny prsníka a vzhľadom na zmeny, ktoré 

nastali sme ženy chceli zaučiť samovyšetreniu prsníkov tak, aby sme 

pomohli odhaliť včasnejšie štádiá rakoviny. Tie majú vtedy nielenže 

lepšiu prognózu, ale majú aj kratšiu dobu liečby ako ochorenie, kto-

ré je zachytené už v pokročilejšom štádiu,” vyslovila sa martinská 

lekárka Ondák Laučeková.

Dodala, že i samotný workshop v Sučanoch ukázal, aké veľmi dôleži-

té je o spomínanej problematike hovoriť a prakticky ju znázorňovať, 

lebo väčšina žien si samovyšetrenie prsníkov nerobí a to aj preto, že 

nevie ako. Správne techniky si diváčky mohli  vlastnoručne vyskúšať 

na simulačných modeloch prsníkov, ktoré na podujatie zapožičala Li-

ga proti rakovine a Simulačné centrum Jesseniovej lekárskej fakulty  

V posledných piatich rokoch sa na Hrabinách, novej štvrti pod svah-

mi Malej Fatry, postavilo množstvo rodinných domov, do ktorých sa 

prisťahovali najmä mladé rodiny. Táto lokalita, oddelená od hlavnej 

časti Sučian, si rýchlo vytvorila vlastnú komunitu a atmosféru. Okrem 

krásneho prostredia ponúka aj aktívny spoločenský život, o ktorý sa 

starajú samotní obyvatelia.

Tradičným podujatím sa stal Deň Zeme na Hrabinách, počas ktoré-

ho sa každoročne čistí miestny lesík s tromi pramennými studnička-

mi. Les býval dlhé roky zanedbaný. Počas minulého roka sa podarilo 

odstrániť náletové dreviny, ktoré vytvárali ideálne úkryty pre medve-

de a predstavovali riziko pre miestnych obyvateľov. Vďaka spoločné-

mu úsiliu je dnes les vzdušnejší a bezpečnejší.

Tento rok pokračovali práce na úprave chodníkov tak, aby boli pra-

mene ľahšie prístupné. Jeden z nich je mimoriadne výdatný – dokon-

ca neprestal tiecť ani počas obdobia sucha, keď preschli aj niektoré 

známe studničky v blízkom okolí. 

Počas leta sa na lúke pri lesíku opäť konalo niekoľko piatkových 

večerných premietaní. Deti si mohli pozrieť rozprávky pod holým 

nebom, spoznať nových kamarátov a spestriť si prázdniny nezabud-

nuteľnou atmosférou. Okrem toho sa miestni obyvatelia každoroč-

ne stretávajú pri pálení Jánskej vatry. Obľúbenou tradíciou sú aj 

susedské guláše, počas ktorých si každý niečo prinesie a vzniká tak 

príjemné komunitné popoludnie plné dobrej nálady.

Text a foto: MUDr.Zuzana Ondák Laučeková, Phd 

pravidelne behajú, bicyklujú, v zimných mesiacoch bežkujú a rodiny 

sem prichádzajú so psíkmi na pokojné prechádzky. Hrádza ponúka 

výhľady na okolitú prírodu a predstavuje bezpečný priestor pre re-

kreačných športovcov všetkých generácií.

Slnečné Hrabiny tak nie sú len novou štvrťou – sú dôkazom, že keď 

sa ľudia spoja, dokážu vytvoriť živé a priateľské miesto plné spoloč-

ných zážitkov. Výsledkom ich práce je čisté a bezpečné prostredie, v 

ktorom sa dobre žije a kam sa každý rád vracia.

Život na Slnečných Hrabinách

v Martine. Mnohé z nich znázorňovali vzhľad a štruktúru prsníkov už 

v pokročilých štádiách rakoviny.

„Verím, že prednáška a praktické ukážky dostatočne ukázali prítom-

ným ženám ako samovyšetrenie prsníkov realizovať a nenechajú 

si novonadobudnuté vedomosti len pre seba, ale budú šíriť tieto 

poznatky aj vo svojom úzkom okolí. Ide naozaj o dôležitý krok, kto-

rý môže zachrániť život,” skonštatovala Zuzana Ondák Laučeková, 

ktorú veľmi potešila vysoká účasť miestnych žien o zdravotnú pred-

nášku. 

„Pokiaľ by bol záujem, tak workshop o samovyšetrení prsníkov mô-

žeme v budúcnosti zopakovať. Už teraz sa teším, že budeme priná-

šať ďalšie zdravotnícke témy medzi naše ženy a zvyšovať povedomie 

o ženskom zdraví,” dodala lekárka na záver.

Text: Andrea Knapková Foto: Alžbeta Kubáňová

Neodmysliteľnou súčasťou života na Hrabinách je aj hrádza pri Váž-

skom kanáli, obľúbené miesto na šport a oddych. Obyvatelia tu 

Správne samovyšetrenie prsníkov dokáže 
zachraňovať životy



NOVÉ SUČIANSKE ZVESTI ZO ŽIVOTA OBCE 18

V kultúrnom dome vo Valči sa v sobotu, 27. októbra 2025, popolud-

ní konal už XIV. ročník podujatia „Valčianske melódie“, na ktorom 

sa stretli spevácke kolektívy z Turca a Rajeckej doliny. Spolu šesť sú-

borov predstavilo to najlepšie zo svojich repertoárov a pripravilo 

návštevníkom príjemný kultúrny zážitok.

Členovia ZO JDS Sučany sa dňa 13. septembra 2025 zúčastnili tra-

dičného vinobrania v moravskom meste Strážnice. Na programe 

bol bohatý celodenný kultúrny zážitok, spojený s návštevou miest-

nych historických pamiatok a ochutnávkou typických vín a burčia-

ku. Program zahŕňal prehliadku historického zámku Strážnice 

Dňa 10. septembra 2025 zorganizovala ZO 

JDS Sučany tradičné športové hry pre se-

niorov. Podujatia sa zúčastnilo 57 členov, 

ktorí si v priateľskej atmosfére zasúťažili v 

rôznych disciplínach, zaspomínali na mlad-

šie roky a strávili príjemný aktívny deň.

Po športových aktivitách nasledovalo spoloč-

né posedenie s občerstvením v podobe špe-

káčikov a osviežujúceho nápoja.

ZO JDS SUČANY uskutočnila zájazd na vinobranie 
„Strážnice 2025“ a pripravila športové hry pre seniorov

Zájazd do Strážnice

Športové hry v záhrade 
kultúrneho domu

z 13. storočia a návštevu rozsiahleho zámockého parku s jedineč-

nou platanovou alejou. Po prehliadke mali účastníci voľný program 

na Námestí slobody, kde prebiehali ochutnávky vín a burčiaku, jar-

mok, folklórne vystúpenia a sprievod v tradičných krojoch.

Zájazd sa konal s podporou obce Sučany.

Podujatie sa tradične začalo spoločnou hym-

nou Matice slovenskej „Kto za pravdu horí…“. 

Ako prvý vystúpil spevácky súbor SUČIANKA, 

kolektívny člen MO MS Sučany, ktorý dôstoj-

ne reprezentoval našu obec. Nasledovali 

súbory Žabokrečan, Lúčanka z Lietavskej 

Lúčky, Zavadské ženy zo Závadky, Ďatelinka 

z Turian a program uzavrel domáci súbor 

Valčan.

Záverečné minúty podujatia patrili tradičné-

mu spoločnému spevu piesne „Na Kráľovej 

holi…“, ktorá krásne podčiarkla priateľskú atmosféru celého stretnutia.

Poďakovanie patrí organizátorom z Valče aj všetkým účinkujúcim sú-

borom za hodnotný a obohacujúci kultúrny zážitok.

Text a foto: Ján Šteuček 

Text: Ján Šteuček 

(predseda ZO JDS Sučany)

 Foto: Danuša Pročková

Súbor SUČIANKA reprezentoval Sučany 
na podujatí Valčianske melódie“
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Slávnostné posedenie pri hudbe a tanci
Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším usporiadala Základná orga-

nizácia Slovenského zväzu zdravotne postihnutých Sučany za 

finančnej podpory Obce Sučany príjemné posedenie pri hudbe 

a tanci pre svojich členov aj občanov obce. Podujatie sa uskutočnilo 

11. októbra 2025 v Robotníckom kultúrnom dome v Sučanoch.

Seniorov v úvode pozdravil starosta obce Martin Rybár, ktorý im 

poďakoval za ich prácu, skúsenosti a prínos pre obec. Kultúrny pro-

gram spríjemnili vystúpenia nádejného heligonkára Timka, harmo-

nikárskeho dua bratov Chládekovcov. Milým kultúrnym darčekom 

pre účastníkov bolo vystúpenie speváčky Marty Križanovej. Celé 

podujatie technicky zabezpečil DJ Mirko Mihálik.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na príprave a prispeli k hladké-

mu priebehu tohto milého podujatia.

Text: Alena Bellová

Foto: Ctibor Pročka

V októbri zorganizovala ZO SZZP Sučany týždenný relaxačný pobyt 

v Liptovskom Jáne v penzióne Horec. Jesennú prírodu, prechádzky 

a oddych si užilo 54 účastníkov, ktorí strávili dni plné pohody a spo-

ločných zážitkov.

Relaxačný pobyt v Liptovskom Jáne

Text: Danuša Pročková

Ako vypadá hodina cvičenia s Evicou? Kedysi to bola zumba, 

potom sme prešli viac na posilňovanie a cvičenie s názvom ta-

bata a kruhové tréningy a v súčasnosti je to taký mix. Začíname 

„kardiom“, aby sme sa zahriali, trochu si zatancujeme, zaskáče-

me. Niekedy dlhšie, niekedy kratšie, podľa toho, ako to ten kto-

rý deň Evica pre nás vymyslí, prípadne podľa nálady. Potom pri-

chádza čas na posilňovanie, lebo nielen kardiom je človek „živý“, 

ale aj svaly treba, aby nám malo čo v tele spaľovať tie kalórie, 

čo im počas dňa neodoláme. No a silové cvičenie je pre baby v 

mojom veku (aj keď sa mi ťažko priznáva, že tu už patrím) veľmi 

dôležité, nakoľko silné svalstvo zabraňuje vzniku rôznych teles-

ných ťažkostí a keď sa aj vyskytnú, zmierňuje ich dopady na 

Ak ma poznáte, viete, že nie som nejaký športový typ, ale sku-

pina dievčat či žien, ktoré sa na cvičení stretávame, je naozaj 

rôznorodá. Či do veku, či do fyzických možností, či do možnos-

tí ako často sa nám podarí prísť cvičiť. Každá z nás cvičí, koľko 

vládze. Každá má obľúbené cviky, niektorá radšej posilňuje bru-

cho, niektorá zadok a stehná, či ruky, každá ale máme cvik, kto-

rý ale že vôbec nemusí. Ale ak to zvládnem ja, zvládne to každá, 

ktorá má chuť a vôľu svojmu telu dodať nejaký ten sval a ener-

giu, prípadne ubrať nejaké to kilečko. A zvládam to (v rámci 

svojich možností) už niekoľko rokov a stále ma to baví. Aj na-

priek makačke, je tam aj sranda, veď sa predsa nemôžme brať 

až tak úplne vážne. No nie? 

Cvičenie s Evicou - TABATA

naše každodenné fungovanie. Trénované telo zostáva 

dlhšie pevné a svaly, ako som už spomínala, navyše 

spaľujú viac kalórií ako tukové bunky. Posilňujeme 

vlastnou váhou ale aj s pomôckami, napr. 4 kg vážiaci-

mi kettlebellmi (kto nevládze, samozrejme môže ľah-

šie činky), gumami alebo obyčajnými stoličkami. To sú 

napríklad moje najneobľúbenejšie cviky. Cviky sú rôz-

ne, niekedy zamerané na zadok a nohy, inokedy viac 

poprecvičujeme brušné svaly, ale na ocot neostávajú 

ani ruky či hrudné partie. A k už osvedčeným nauče-

ným cvikom stále pridáva nejaké nové vychytávky. Sa-

mozrejme nedá sa za hodinu stihnúť všetko, ale Evica 

sa snaží cviky prispôsobovať, aby ani jedna časť nezá-

videla tej druhej, že je vymakanejšia. A na záver tie 

svaly ponaťahujeme v strečingu, na ktorý sa po cca 50 

minútach makačky už všetky tešíme. 

Podujatia pre seniorov 
v réžii ZO SZZP Sučany
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Deti sú základom každej spoločnosti. V ich rukách sa ukrýva na-

ša budúcnosť, a preto je našou povinnosťou viesť ich k zdravé-

mu a aktívnemu životnému štýlu.

Vo FO Tatran Sučany je pohyb mládeže na prvom mieste. Po-

hyb je tým, čo formuje nielen telo, ale aj charakter. Pravidelná 

fyzická aktivita podporuje zdravie, posilňuje imunitu a prináša 

radosť. Deti, ktoré sa hýbu, sú nielen zdravšie, ale aj sebavedo-

mejšie a odolnejšie voči stresu. Šport ich učí tímovej spoluprá-

ci, disciplíne a férovosti - hodnotám, ktoré budú potrebovať aj 

v dospelosti.

Zdravý životný štýl však nie je len o športe. Patrí sem aj vyváže-

ná strava, dostatok spánku, duševná pohoda a obmedzenie ne-

zdravých návykov. Ak mládež pochopí, že zdravie je najväčším 

bohatstvom, bude pripravená čeliť výzvam budúcnosti s ener-

giou a odhodlaním.

Naša úloha dospelých je ísť im príkladom. Ak budeme viesť 

deti k pohybu, k radosti zo života a k zodpovednosti voči svoj-

mu telu i okoliu, môžeme veriť, že budúcnosť bude v dobrých 

rukách. Lebo zdravá a aktívna mládež znamená zdravú a silnú 

spoločnosť.

Text: Milan Cuna  Foto: C�bor Pročka 

FO Tatran Sučany: Deti sú základom našej budúcnosti

#SmeTatranSučany #SmeFutbalováRodina #SmeObecSučany

Ako hodnotíte jesennú časť sezóny boli motivovaní a plní chuti do práce.

Súťažná časť

Jesennú časť sme zakončili na 6. mieste so 

ziskom 15 bodov, čo považujem za solídny 

základ pre ďalšiu prácu.

Čo zimná prestávka a príprava?

Počas krátkej prestávky chceme, aby si hrá-

či oddýchli a doliečili drobné zranenia. V 

zimnej príprave sa zameriame predovšet-

kým na kondíciu, ktorá je základom úspe-

chu v jarnej časti. Aj keď viem, že ju chalani 

nemajú v obľube, zimná drina sa vždy pre-

javí v rozhodujúcich momentoch sezóny.

Čo dodať na záver p. tréner?

A mužstva FO Tatran Sučany?

Ako nováčik na trénerskom poste A muž-

stva som do klubu vstupoval s veľkými am-

bíciami a chuťou pracovať. Hneď na prvom 

tréningu, ktorý mal veľmi dobrú účasť (16 

hráčov), som chalanov oboznámil s mojou 

víziou a cieľmi, ktoré sú v súlade s filozo-

fiou klubu. Spolu s novým vedúcim muž-

stva, Milanom Cunom, sme si stanovili ten 

najvyšší cieľ – pokúsiť sa vyhrať súťaž.

Letná príprava

Letná príprava prebiehala v pozitívnej atmo-

sfére. Mali sme dostatok hráčov, viacerí sa 

vrátili z hosťovaní a niektorí po čase opäť 

obliekli náš dres. Tréningy sme absolvovali 

2-krát týždenne, pričom sme sa zameriavali 

najmä na kondíciu, prihrávky a zakončenie. 

Odohrali sme tri prípravné zápasy s bilan-

ciou dvoch výhier a jednej prehry. Chalani 

Prvé kolo proti Kláštoru nám ukázalo, že 

táto súťaž bude tvrdým orieškom. Napriek 

tomu sme pokračovali v práci, v ktorej chce-

me dlhodobo stavať na mladých hráčoch 

a postupne ich zapájať do zápasov. Mladí 

chalani sa tejto šance chopili zodpovedne 

a zaslúžia si pochvalu.

Rovnako chcem poďakovať aj starším hrá-

čom, ktorí im pomáhajú zapadnúť do tímu 

a tvoria dôležitú oporu kabíny.

Naše výsledky boli počas jesene kolísavé, 

pričom sme často doplácali na nevyužité 

šance. Práve to je oblasť, na ktorej musíme 

popracovať. Napriek tomu treba povedať, 

že vyrovnanosť súťaže potvrdzuje aj tabuľ-

ka – každý zápas je boj a diváci sa majú 

vždy na čo tešiť aj keď náš fanúšik je nároč-

ný. Ale práve pre nich to robíme!

Sme FO Tatran Sučany – Sme jedna 

futbalová rodina!

Ciele nemením – chceme napredovať, zlep-

šovať sa a ísť za svojím cieľom. Verím, že 

sa nám podarí pripraviť na jarnú časť čo 

najlepšie, aby sme potešili našich fanúšikov 

a spoločne sa tešili z dobrých výsledkov.

Rozhovor Milana Cunu – vedúceho mužstva s trénerom A mužstva 
FO Tatran Sučany – Michalom Tomkom: 
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Kolkársky klub Tatran Sučany vstúpil do ďalšej sezóny s trojicou druž-

stiev, ktoré aktívne reprezentujú našu obec v celoslovenských aj me-

dzinárodných súťažiach.

A-družstvo pôsobí v prestížnej Československej Interlige, kde sa 

stretáva s tými najlepšími celkami zo Slovenska a Česka (6 + 6 druž-

stiev). Aj v tejto náročnej konkurencii sučianski kolkári dôstojne re-

prezentujú obec Sučany.

B-družstvo prežíva výbornú sezónu – v polovici ročníka 1. ligy sa 

nachádza na priebežnom prvom mieste, čo svedčí o jeho výbor-

ných výkonoch a odhodlaní zabojovať o postup.

Mládežnícke družstvo pôsobí v Dorasteneckej lige, kde sa momen-

tálne drží v strede tabuľky. Ide o cenné skúsenosti pre mladých

hráčov, ktorí sú budúcnosťou klubu. 

Text: Martin Adamčík

Foto: archív KK Tatran Sučany

Kolkársky klub Tatran Sučany ďakuje Obci Sučany za finančnú, ma-

teriálnu aj personálnu podporu, bez ktorej by nebolo možné zabez-

pečiť kvalitné fungovanie klubu a prípravu mládeže.

Zároveň pozývame všetkých fanúšikov športu na domáce zápasy. 

Teraz, keď počas zimy futbalová sezóna odpočíva, je ideálny čas prísť 

povzbudiť sučianskych kolkárov a užiť si športovú atmosféru priamo 

v našej obci.

KK Tatran Sučany praje všetkým obyvateľom príjemné prežitie via-

nočných sviatkov.

Poďakovanie a pozvánka pre fanúšikov

Od začiatku októbra funguje kolkársky krúžok pre deti zo ZŠ Su-

čany. Základné hody si aktuálne skúša 16 detí, čo je skvelá správa 

pre rozvoj tohto športu v našej obci. Klub sa teší záujmu detí aj pod-

pore rodičov.

Práca s mládežou

Dňa 15. novembra sa začína 1. kolo tradičnej amatérskej súťaže 

MPT, ktorá má v našej obci dlhoročnú históriu – tento rok vstupuje 

už do 66. ročníka.

Do súťaže sa prihlásilo 13 mužstiev zo Sučian, Turian, Martina a Žili-

ny, čo opäť potvrdzuje, že kolky majú v regióne pevné miesto.

Kolkári TJ

Činnosť Kolkárskeho klubu Tatran 
Sučany v prebiehajúcej sezóne

Amatérska súťaž MPT – píše sa 
už 66. ročník

Kolkári Traktoru Sučany triumfovali na 15. ročníku Medzinárodných 

majstrovstiev amatérov v kolkoch, ktoré tento rok hostilo poľské 

mesto Gostyń.

Do Poľska pricestovali zo Sučian až dva tímy – okrem Traktoru aj Cu-

krári Sučany. Miestenku na turnaj a právo reprezentovať Slovensko 

si vybojovali na majstrovstvách Slovenska amatérov, na ktorých ob-

sadili prvé dve priečky. Turnaja sa zúčastnili aj dva najlepšie tímy 

z Českej republiky a Poľska. Takýto formát majstrovstiev za účasti 

troch krajín sa konal po siedmykrát.

Súťažilo sa súčasne na šiestich dráhach miestnej kolkárne. V štyroch 

kolách sa postupne predstavili zástupcovia z každého zo zúčastne-

ných tímov. Traktor Sučany sa do vedenia dostal už po výkonoch 

druhej šestice. Vďaka presným hodom všetkých štyroch členov tí-

mu sa na prvej priečke udržal do konca turnaja a priviezol do Sučian 

majstrovský pohár. 

Individuálne sa najviac darilo Jurajovi Bellovi, ktorý skončil na štvr-

tom mieste medzi jednotlivcami. Hneď za ním sa umiestnil Martin 

Lacika. Do prvej 15-tky sa dostali aj Robert Matula a Peter Gejdoš.  

Druhému tímu zo Sučian náročná gostyńská kolkáreň šťastie nepri-

niesla. Cukrári Sučany si v zostave Martin Bránik, Ľubomír Bačík, 

Ľubomír Kubala a Ľuboš Bella odniesli z Medzinárodných majstrov-

stiev amatérov šieste miesto. Bez ohľadu na výkon sa samotná účasť 

považuje za úspech.

Text: Katarína Kyselicová

Na pódiu mala zastúpenie každá zo zúčastnených krajín. Traktor Su-

čany doplnil tím Bedřych Rokycany z Česka na druhom mieste a or-

ganizátor turnaja KS START Gostyń na mieste treťom. 

Našim amatérskym kolkárom patrí obrovská vďaka za skvelú repre-

zentáciu Slovenska a hlavne zviditeľnenie našej obce Sučany na me-

dzinárodnej amatérskej kolkárskej scéne.

Sučianski kolkári opäť nesklamali
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Už to čochvíľa vypukne. Je koniec októbra 

a do Vianoc je času až až, ale kde sa len 

obzriem číhajú na mňa tancujúci Mikuláši, 

Santovia, soby, snehové kráľovné a všetko 

možné a nemožné na čo si neviem ani spo-

menúť. Skrátka a dobre Vianoce sa stali 

komerčnou honbou na naše peňaženky, 

v ktorých ubúdajú eurá na všakovaké ne-

zmysly, ktoré nám núkajú všadeprítomné 

reklamy. Takto asi vnímam realitu dnešné-

ho života. Nechcem moralizovať a robiť sa 

múdrym, ale hľadám ako sa tomuto maraz-

mu vyhnúť a stráviť sviatky podľa mojich 

predstáv. Napadá ma len jediná vec, útek 

do sveta ticha, obdivovať námrazu na ma-

jestátnych jedliach  a brodiac sa po kolená 

v čerstvom prašane, hľadám tú opravdivú 

vianočnú atmosféru.

pripomínali, plávanie vzduchom sa mi stra-

tili z očí. Škoda. Prichádzam na chatu kde to 

žije. Je tu pomerne dosť ľudí a ja rozmýšľam,

že asi s podobným zmýšľaním ako ja. Ma-

gura bola pre mňa rizikovou destináciou, 

keď tam chatárčil môj spolužiak zo základ-

ky Milan Chromec. Milan ma vždy, keď som 

tam zavítal, tak uhostil, že som mal problém 

zísť z Magury domov. V chate nad barom 

viseli zvonce a bolo nepísaným pravidlom, 

že kto na niektorý z nich zazvoní, platí oldo-

máš celému baru. A tak keď sme s Milanom 

ostali v bare sami dvaja, Milan vyzváňal na 

zvoncoch ako Quasimodo v románe Vikto-

ra Huga - Zvonár u Matky Božej. No čo vám 

poviem, hrôza, hotové nešťastie. Milan ne-

akceptoval žiadne dôvody. Niekedy, keď 

človek už nevládal držať s ním krok, vedel 

svojsky povzbudiť. Jeho obľúbený slogan 

na povzbudenie bol: „Keď sa ti nechce jesť,  

nejedz, keď sa ti nechce spať, nespi, keď 

sa ti nechce piť, tak sa premôž“. Turistická

legenda Vladko Siakeľ mal tiež dobrý slo-

gan, ten znel: „Radšej ležať opitý ako ležať 

zabitý“. Tak si vyberte. Dnes ale Milan na 

chate nebol, šiel dole do dediny zháňať ešte 

nejaký tovar, musím priznať, že hoci som 

mal Milana rád, verte neverte uľavilo sa mi, 

lebo odolať Milanovmu prehováraniu bolo 

nesmierne ťažké priam nemožné.  Na chate 

stretávam aj niekoľko priateľov, ktorí si tiež 

prišli vyvetrať hlavy. Zvítanie je srdečné a ke-

by som si nespomenul na malú lož, že do-

le v doline mám auto tak po tých všetkých 

prípitkoch na šťastné a veselé prišiel by 

som domov ako mužík. Či som chcel, či nie, 

jeden gambáčik som si musel dať. Chvala-

bohu klamstvo fungovalo a ja s čistou hla-

vou oslobodenou od borovičkového šialen-

stva, lyžujem cez horu na zvážnicu. Je po-

ludnie a ja chcem byť do zotmenia doma. 

Pri ceste domov som sa opäť presvedčil, 

že príroda je vďačným azylom  a liekom na 

všetky boľačky nášho uponáhľaného sveta. 

Viete nie je nič horšie ako mať cez Vianoce 

namiesto Tichej noci, tichú domácnosť a tak 

sa ponáhľam splniť sľub, ktorý som dal ráno 

manželke,  vyzdobiť vianočný stromček.

VIANOCE, tak trochu na zamyslenie

Písal sa december roku 2003. Doma to roz-

voniavala vanilkou a škoricou. Neklamný 

znak pečenia vianočných dobrôt. Na advent-

nom venci sme zapaľovali štvrtú sviečku. 

Stromček ešte nebol, lebo dodržiavame tra-

díciu, že ho zdobíme pred štedrou večerou. 

Deň pred Vianocami je prekrásny a slnečný. 

Mňa svrbí zadok a rozmýšľam ako sa vypa-

riť z domu. Nakoniec som stavil na pravdu 

a manželke oznamujem, že odchádzam 

na chatu na Kľačianskej Magure.  Nesršala 

nadšením, ale súhlas som dostal s prísľu-

bom, že keď sa vrátim vyzdobím stromček. 

Beriem batoh a lyže a upaľujem do doliny. 

Snehu je toho roku požehnane a tak pred 

starým mostom nahadzujem pásy a šľapem. 

Rozmýšľam nad trasou a vyberám si klasi-

ku-dolinou na koniec asfaltky, tam doľava 

popod Čierťaž, cez Lehmanovo sedlo na 

chatu na Magure. Už som spomínal, že je 

prekrásne, mrazivé, slnečné, zasnežené rá-

no a vo mne všetko to čím som obklopený 

navodzuje tú pravú vianočnú atmosféru.  

Tesne pred Lehmanovým sedlom, v tom 

tichu umocnenom striebristým trblietaním 

čerstvého prašanu, sa znenazdania z lesa 

vynoria dvaja majestátny králi našich hôr. 

Dva jelene, ktorých parožie pripomína roz-

kvitnutú čerešňu. Také je obrovské. Nie som 

poľovník, ale odhadom si myslím, že sú to 

prinajmenej dvanásťtoráci, možno aj viac. 

Neviem. Mám šťastie, lebo vietor fúka pro-

ti mne a jelene ma nezavetrili. Môžem si 

v kľude vychutnať tento zážitok a pozoro-

vať ich brodenie v snehu, ktorý im siaha tak-

mer pod bruchá. Potom sa tieto majestát-

ne tvory vybrali proti svahu a skokmi, ktoré 

Text a foto: Mgr. Ján Pánik

Zobúdzam sa do štedrovečerného rána. Do 

nosa mi udiera vôňa kapustnice a ja sa te-

ším na dnešný deň. Štedrý večer s večerou 

strávim v kruhu svojej rodiny u dcéry Janky, 

kde sme pozvaní. Dúfam, že tento rok ne-

zaspím a neujde mi polnočná omša. Pred-

savzatie je to naozaj chvályhodné, aká bu-

de však realita, neviem. Viem ale, že polnoc 

strávená v atmosfére chrámu je jedinečnou 

príležitosťou hľadať naozajstný zmysel Via-

noc, ale aj nášho bytia.

P.S.: Všetkým čitateľom Nových Sučianskych 

zvestí, idem krásne Vianoce priať, aby človek 

človeka mal rád, aby jeden druhému viac 

šťastia prial, aby ten nový rok za voľačo stál.
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Milí členovia ZO SZPB Sučany, 

vážení čitatelia,

v období najkrajších sviatkov roka vám výbor 

Základnej organizácie Slovenského zväzu protifašistických 

bojovníkov Sučany želá pokojné a požehnané Vianoce, 

prežité v zdraví, porozumení a kruhu vašich najbližších.

Do nového roka 2026 vám prajeme veľa zdravia, osobnej 

pohody, životného optimizmu a dostatok síl na 

prekonávanie každodenných výziev. Nech vaše dni budú 

naplnené radosťou, vzájomnou úctou a mierom, ktorý je 

hodnotou, na ktorej nám všetkým záleží.

Ďakujeme vám za priazeň, podporu a aktívnu účasť na 

činnosti našej organizácie počas celého roka.

S úctou,

výbor ZO SZPB Sučany

starosta obce Martin Rybár, poslanci Obecného zastupiteľstva 
a pracovníci obce Sučany

S úprimným prianím 

„Vianoce sú chvíľou, keď sa zastaví čas a srdce hovorí hlasnejšie než slová.“

Nech vás Vianoce naplnia pokojom, 
radosťou a svetlom, 

a nový rok 2026 prinesie zdravie, šťastie 
a úspešné dni.
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